



## ОБЩИНА ПИРДОП - СОФИЙСКА ОБЛАСТ

2070 град Пирдоп, пл. „Тодор Влайков“ №2; тел.: 07 181/52 42, факс: 07 181/57 01  
[www.pirdop.bg](http://www.pirdop.bg); e-mail: [obshtina\\_pirdop05@abv.bg](mailto:obshtina_pirdop05@abv.bg); [obshtina.pirdop@gmail.com](mailto:obshtina.pirdop@gmail.com); [obstina@pirdop.bg](mailto:obstina@pirdop.bg)

ДО  
ОБЩНСКИ СЪВЕТ - ПИРДОП

ОБЩИНА ПИРДОП
Регистрационен индекс и дата
90 02-58 / 08.06.22г.

### ДОКЛАДНА ЗАПИСКА ОТ АНГЕЛ ПЕНЧОВ ГЕРОВ - КМЕТ НА ОБЩИНА ПИРДОП

**ОТНОСНО:** Вземане на Решение за кандидатстване и реализиране на проект по подмярка 19.1. „Помощ за подготвителни дейности“ на мярка 19 „Водено от общностите местно развитие“ от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014 – 2020 г. и определяне на представител на Община Пирдоп в Сдружение „МИГ Пирдоп, Копривщица и Антон“.

#### УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

За периода 2007 – 2013 г. България за първи път ефективно прилага подхода ЛИДЕР като инструмент за децентрализирано управление и интегрирано местно развитие в селските райони. Със средства от ЕЗФРСР са създадени и функционират 35 местни инициативни групи, обхващащи 57 селски общини. С изпълнението на своите стратегии за местно развитие те са финансирани проекти на общините, бизнеса и неправителствения сектор за над 130 млн. лева. За съжаление, през изминалия вече планов период, Община Пирдоп не можа да се възползва от предимствата и възможностите на подхода ЛИДЕР.

През периода 2014-2020 г., съгласно подписаното с Европейската комисия Споразумение за партньорство на Република България, очертаващо помощта от Европейските структурни и инвестиционни фондове за периода 2014-2020 година се прилага подхода на Воденото от общностите местно развитие (ВОМР).

ВОМР е подход за участието на гражданите на местно равнище в разработването на отговори на социалните, екологичните и икономическите предизвикателства, пред които сме изправени днес. ВОМР е подход, който изисква време и усилия, но със сравнително малки финансови инвестиции, може да окаже значително влияние върху живота на хората и да генерира нови идеи и обща отговорност за въвеждането им в практиката. Два са основните инструменти за прилагането на този подход – Местните инициативни групи (МИГ) и разработените от тях интегрирани стратегии за местно развитие с възможност за многофондово финансиране.

На 05.05.2022 г. е обявен прием по процедура №BG06RDNP001-19.610 чрез подбор на проектни предложения по подмярка 19.1 „Помощ за подготвителни дейности“ на мярка 19 „Водено от общностите местно развитие“ от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014 – 2020 г. Срокът за подаване на проектни предложения е 31.07.2022 г.

Цели на предоставяната безвъзмездна финансова помощ по процедурата са:

- Подпомагане на процеса по създаване на местни инициативни групи (МИГ) на териториите на прилагане на подхода Водено от общностите местно развитие (ВОМР);
- Подкрепа за придобиване на умения и създаване на капацитет за функциониране на такива групи на местно ниво;
- Подпомагане на процеса за подготовка на стратегии за местно развитие, финансирани от ЕЗФРСР или от повече от един от Европейските структурни и инвестиционни фондове;
- Насърчаване на включването на местното население в разработването и бъдещото прилагане на стратегиите за Водено от общностите местно развитие;
- Подкрепа за информиране на местното население относно възможността за финансиране на стратегиите по повече от един фонд.

Максималният размер на безвъзмездната финансова помощ за един проект за подготвителни дейности е до левовата равностойност на 30 000 евро (58 674 лева) за кандидат - местно партньорство, на територията на което не е прилаган подхода ЛИДЕР през периода 2007 – 2013 г. или подхода ВОМР през периода 2014 – 2020 г.

Допустими кандидати за предоставяне на финансова помощ за изпълнение на проект за подготвителни дейности са Местни инициативни групи, които са регистрирани по Закона за юридическите лица с нестопанска цел. Сдружение „МИГ Пирдоп, Копривщица и Антон“ със седалище и адрес на управление гр. Пирдоп, е регистрирано с Решение № 1 по ф.д.№ 9/2017 г. на Софийски окръжен съд.

Предвид гореизложеното, предлагам ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ПИРДОП да вземе следните:

**Проект!**

#### **РЕШЕНИЯ :**

На основание чл.21, ал.1, т.15 от ЗМСМА и във връзка с условия за кандидатстване за подготвителни дейности по процедура № BG06RDNP001-19.610 по подмярка 19.1 „Помощ за подготвителни дейности“ на мярка 19 „Водено от общностите местно развитие“ от Програма за развитие на селските райони 2014-2020 г.:

1. Дава съгласие за кандидатстване и реализиране на проект по подмярка 19.1. „Помощ за подготвителни дейности“ на мярка 19 „Водено от общностите местно развитие“ от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014 – 2020 г.
2. Определя за представител на Община Пирдоп в колективния върховен орган на Сдружение „МИГ Пирдоп, Копривщица и Антон“ – Ангел Пенчов Геров, Кмет на Община Пирдоп.

С уважение,

**АНГЕЛ ГЕРОВ**

Кмет на Община Пирдоп

